

全市中小小学生迎来开学第一课

张文静 徐芳 王文玲

9月1日,开学第一天,全市各中小小学生迎来了新的学期。带着一份新期待,莘莘学子踏入阔别已久的校园,还有一批教师步入新的岗位,开启新的教学历程。在初秋的校园里,到处都有新气象!

新校舍,承载了更多的师生梦

9月1日早上7时许,市第二实验小学迎来大批学生涌进校园,他们背着书包,兴致勃勃踏入校园,迎接他们的是新建教学楼的投入使用。

新建教学楼在刚进校园的东边,崭新的教学楼里时不时传来孩子的朗朗笑声。“这个教室比之前的大,宽敞明亮,而且我们还有专门放书包的地方,我很喜欢,在这里我将更加努力地学习。”四年级的小学生夏樱玮高兴地说。

在教学楼内记者看到,楼内宽敞、明亮、干净、整洁,墙上的装饰更是营造了浓厚的书香氛围。新教学楼共有5层,每层的设置基本相同,走廊的南边是一排教室,而在走廊的北边则是人体美等专用教室。

“同学们,这便是中国女排训练时的场景,她们不怕苦不怕累,她们的精神值得我们学习。”只见,在三年级4班,班主任老师于华珍正在通过教室内的多媒体为学生播放女排精神的

宣传片。“我在这个学校已经教学13年了,新教学楼的投入使用极大改善了我们的教学环境,也改善了孩子们的就学环境。”于华珍说,例如教室,新建的教室比以往宽敞,解决了大班额的问题,同时教室内的多媒体也比以往清晰,可以让任意座位的学生都能看清,而且教室内增加了书包柜,能够满足孩子放书包的需求,崭新的升降桌也受到孩子们的欢迎。于华珍说,新建的教学楼还专门把走廊设置在了中间位置,改变了以往在最南边存在安全隐患的情况,这保证了孩子们的安全也减轻了老师的负担。

据了解,市第二实验小学教学楼的建设自2015年初启动,历经约一年半的时间完工。新建教学楼共设置了23个班,主要供该校二、三、四年级的孩子读书,在每层楼还专门设置了卫生间,方便了学生如厕,而且还配套建设了人体美等教室,方便学生上课。新建教学楼共5层,还专门设置了地下停车场,能够满足教师的停车需求。

据介绍,市教育局重视提高教学条件,加大力度对校舍进行改造,今年全市实施了9个校舍新建项目,12个幼儿园新建改造项目,10所学校的校舍抗震加固项目和20所学校的塑胶运动场新建和维修工程,极大改善了学校教学条件和环境。

新岗位,帮助实现教学上的突破

郭红娟原是市第三十五中的一名语文老师,在人和镇任教长达18年之久,想要在教学上寻求新的突破,郭红娟毅然决然报名参加了全市缺岗学校的招考,夺得了仅一个名额的语文老师。在新学期,她成为了市第二实验中学的一名语文老师。而步入新岗位的她,也被学校任命为初三语文组组长。

“35中和第二实验中学是联片教研的关系,所以在35中教学的时候我接触到了很多第二实验中学的先进教学理念,我渴望学习到更多的新知识,所以我放弃了安稳的教学环境,选择换个新环境挑战自我。”开学首日,郭红娟说。通过多年的教学,她发现镇街学校有镇街学校的优势,而市直学校更是拥有更加先进的教育理念,她希望她的到来能够将镇街学校的优势融入市直学校,也能学习到更多市直学校的先进教育理念来提高自我,从而更好地培育学生。

“新学期第一课,我将带领学生背诗,我希望孩子们能够喜欢上传统文化,对他们的成长将是有益的。”郭红娟说,她认为教学不是要求自己必须拿到好成绩,而是一种享受教育的过程,她希望新学期她可以做好自己,做好教学,做到言传身教。

据介绍,今年通过县管校聘管理改革,共促进120多人从超岗学校向缺岗学校流动。同时,通过竞争上岗,实现校内(学区内)转岗81人,调动了教



9月1日,在市第二实验中学,初一学生刘书祎正在背诵中学生日常规范。

师的工作积极性。

新学期,转变角色紧跟学习节奏

开学首日,不少孩子从小学转入了初中,从初中转入了高中,开始了新阶段的学习。刘书祎开学首日成为了一名初中生,告别了小学生活,变成了大孩子。

当日,见到刘书祎时,她正在背诵中学生日常规范,通过背诵中学生日常规范,她对中学生有了进一步的认识。“中学生意味着我长大了,不能再过分的任性,要更加努力地学习,不让老师操心,更要让爸爸妈妈放心。”刘书祎说,她知道小学的学习很轻松,但到了初中不一样了,她已经做好了充分的心理准备去迎接新学期,而且为了适应紧张的学习节奏,

她专门利用暑期对初中课本进行了预习,背诵了一些文章,希望能够让她在新学期有更好地表现。

开学首日,班上要竞选班干部,刘书祎专门写了竞选演讲稿,她要竞选的岗位便是班长。“当班长能让我在帮助老师管理班级的同时,锻炼我自己的管理能力,而且还能让我更多了一份责任,这样给我的学习也带来了更多的动力。”刘书祎说。

她希望,在新学期,她能够保证在班内排名前5名,在全校排名前30名。而除了学习,她还计划加入到学校的舞蹈队。“只要舞蹈队招人,我肯定报名。”刘书祎说,在她看来,学习与爱好并不冲突,她会很好地支配好时间,保证初中的学习成绩,也继续坚持自己的爱好。

这个新学期,整治大班额问题见效

本报荣成9月5日讯(张文静 张彩虹 王安明) 9月1日,是秋季新学期开学的第一天。全市中小小学生共计5.4万人迎来新学期,新学期在市委市政府的投资建设下,大班额的整治已经见成效。

“开学第一课”活动的主题是“使命与责任”。全市各中小学围绕这一主题,在开学第一天广泛开展了升国旗、国旗下宣誓、主题班会等活动,大力宣传理想信念教育和革命传统教育,以具体行动培育和

践行社会主义核心价值观。

据介绍,新学期最大的亮点当属学校的大班额问题已经得到有效缓解。同时,荣成市注重师资建设,市编办重点安排用编进入计划,缩短计划下达周期,对有空编的学校足

额安排用人计划。对部分急需学科教师的满编、超编学校,一方面在市内其他学校调剂,另一方面从全市事业编制总量中调剂,建立中小学教师临时周转账户,专项用于解决大班额问题。

速读

9月5日上午,市第二十五中学全体师生在国旗下举行了以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平”为主题的系列活动,以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利71周年。

(董向梅)

8月27日、28日,荣成市群众文化活动中心举办暑期少儿布贴画公益培训活动。群众文化活动中心多功能厅内,60多名家长及孩子们参加了这次培训活动。

(范丽娜)

9月5日开学第二周,荣成市第三十七中学利用周一的升旗仪式开展了“弘扬民族精神暨安全、养成教育月”活动启动仪式。

(王文杰)

应威海教育局的工作要求,对学生进行理想信念教育、革命传统教育和优秀传统文化教育,9月1日晚8时,市第六中学组织学生在学校大礼堂集中观看CCTV-1首播的以“先辈的旗帜”为主题的开学第一课。

(校宣)

9月5日,荣成市府新小学在学校操场上隆重举行2016-2017学年第一学期开学典礼活动。

(王英水)

9月1日,荣成市政协主要领导、市教育局相关领导来到世纪小学,与全校1500名师生共同参加“牢记责任 勇于担当”开学典礼。

(张彩虹)

新学期,新起点,新挑战,新希望!开学之初,荣成市第三十七中学全体师生在操场上隆重举行了以“传承长征精神 牢记使命与责任”为主题的开学第一课。(王文杰)

小记者走进消防零距离体验消防器材

本报荣成9月5日讯 为增强孩子消防安全防范意识,了解更多的消防知识。9月3日齐鲁晚报荣成资讯小记者们来到了市消防中队感受消防文化,零距离体验消防。

上午9时,小记者们带着好奇的心情和满心的欢喜走进消防中队,首先映入眼帘的是英姿飒爽的消防战士们和干净整洁的消防车,消防战士们正在迎候着小记者们的到来!

消防战士首先给孩子们讲解了消防车的分类和功能:水罐消防车、泡沫消防车、登高消防车、高喷消防车,还有抢险救援车。根据起火原因以及火势大小,需要不同职能的消防车去灭火。消防战士打开消防车上的重重机关,哪里都是干干净净、整整齐齐的,包括那些天天在地上拖来拖去的水袋。原来,消防员每天都

要检查、清理几遍消防车,以确保每一辆车都随时能奔赴在救火的路上。小记者们不时地提问,“消防叔叔,消防车里能装多少水?”“消防叔叔,救火的时候你们害怕吗?”“叔叔,云梯能升多高啊?”战士们耐心地一一作答,然后大家登上消防车,体验在消防车上的感受;接着进行的是消防车喷水演练,干警们那娴熟的喷水动作,高超的喷水技巧,赢得了小记者们的阵阵喝彩和热烈掌声!接着消防战士驾驶着登高消防云梯停靠在小记者们跟前,孩子们争先恐后地登上试坐,慢慢地向上升1米、2米……30米了……,在地上往上看只是一个小点点,“哇!太棒了”孩子们欢呼着,一会儿云梯降了下来,“那么高,你害怕了吗?”“有消防叔叔保护着,真爽!”孩子们关切地询问着;

最后进行的是现场演习灭火,部分小记者在消防干警手把手的指导下,手提灭火器,体验灭火经历,过了一把消防瘾。

接着消防战士又带领小记者们去参观灭火时消防队员佩戴的装备,消防员叔叔给我们讲解了防火头盔和防火外套的构造及用途。小记者们争先恐后上前试穿,“真是又闷热又沉重”大家试穿后感叹着,“消防叔叔在夏天里穿着多热啊,还得参与救援工作,真是了不起!”

小记者们还参观了消防中队消防器材展示室、官兵内务,最后小记者们来到消防知识演播室,观看了消防知识动画片,学习了一系列火灾的预防及火灾发生后的处理方法及逃生技能,让小记者们受益匪浅。



此次活动让小记者们有了许多“第一次”体验:第一次穿上消防衣,第一次登上消防车,第一次坐消防云梯,第一次看消防官兵器材表演,……“这样的活动真好,是我们花多少钱都买不来的体验。”小记者家长们对此次活动给予了充分肯定。